



聊城200多户家庭将接受人口普查,11月1日正式登记

“查人”又“查房”,扫码可填报

本报聊城10月13日讯(记者

张同建 实习生 谢广勇)
大国点名,没你不行!10月12日上午,聊城市第七次全国人口普查新闻发布会召开,聊城市统计局局长宋家元介绍了这次人口普查的重大意义、总体安排和开展情况等并回答了记者提问。

据介绍,第七次全国人口普查的标准时点是2020年11月1日零时,在中华人民共和国境内的自然人以及在中华人民共和国境外但未定居的中国公民,不包括在中华人民共和国境内短期停留的境外人员。普查内容包括:姓名、公民身份号码、性别、年龄、民族、受教育程度、行业、职业、迁移流动、婚姻生育、死亡、住房情况等。根据不同的调查对象和普查内容,分四种普查表:①《第七次全国人口普查短表》,包括反映人口基本状况的

项目,共19个普查指标,全部住户都需登记;②《第七次全国人口普查长表》,包括所有短表项目和人口的经济活动、婚姻生育和住房等情况,在短表登记完成后抽取10%住户填报,共48个普查指标;③《第七次全国人口普查港澳台居民和外籍人员普查表》,包括入境目的、居住时间、身份或国籍、就业情况等,共16个普查指标;④《第七次全国人口普查死亡人口调查表》,2019年11月1日至2020年10月31日期间死亡人口的户填报,共8个普查指标。

这次人口普查采用全面调查方法,以户为单位进行登记。方式有两种:一种是普查员入户询问、当场填报、实时上传;一种是由普查对象使用智能手机自主填报。自主填报是这次普查的创新,调查对象可通过个人微信扫描二维码进行填报,如果选择

自主填报,普查员会向市民朋友提供上报数据的二维码。

此次人口普查全市约3.6万名普查指导员和普查员,进入200多户家庭进行登记,共分三个阶段进行。据悉,聊城市第七次人口普查已于10月11日开始摸底调查,10月31日结束。从11月1日至15日,将进入普查的正式登记阶段。

聊城市统计局局长宋家元说,以房“查人”是世界各国进行人口普查普遍采用的方法,因为人都居住在房子里。所以人口普查中“查房”的目的是为了查准人口。同时,由于人口居住状况是重要的民生问题,为了解我国人口的总体居住情况,从2000年第五次全国人口普查开始,人口普查的问卷里就设置了有关住房情况的指标,主要包括居住状况、生活设施、房租水平等与人民生活相关的问题。



聊城市统计局局长宋家元介绍本次人口普查情况。

2010年第六次全国人口普查也对住房项目进行过登记。因此,住房项目并不是第七次全国人

口普查新增的登记项目,其登记结果主要用于反映人民的居住状况。

决战决胜·脱贫攻坚

——聊城在行动

高唐:“报国村”里国旗红

10月1日8时许,在高唐县赵寨子镇张庙北街村广场上,伴随着雄壮国歌声,一面鲜艳的五星红旗冉冉升起。担任护旗手的是村里三位年轻的退伍兵:徐奎建、张朝、张阳阳。现场参加升旗仪式的,退伍兵不少,有年过八旬的老兵,也有二十多岁的年轻人。

赵寨子镇张庙北街村是当地远近闻名的“报国村”。为传承红色基因,加强爱国主义教育,近年来,

村里建起红色展馆,每年国庆期间举行升旗仪式,已成为张庙北街村的一个优良传统。看着国旗升起,贫困户张在林流下了激动的泪水。他身体残疾,妻子精神残疾,根本无力供养正上小学的女儿。在党的扶贫政策关怀下,如今他们全家生活无忧,孩子上学也有了保障。他激动地说:“今天俺参加升旗仪式,表达对祖国的祝福、对党的感激之情,也圆了俺的一个梦想。”(赵永斌)

莘县观城镇用好党建阵地促进扶贫

连日来,莘县观城镇村干部结合自身职能和工作实际,要认真贯彻落实上级党委、政府决策部署,有针对性地加强和改进各项工作,村领导班子要制定工作计划,理清工作思路,列出问题清单,守好工

作底线,以实际行动诠释担当、彰显作为。坚持“书记抓党建、党建书记抓”的原则,以村级组织活动阵地建设为重要抓手,将“党建+”思想贯穿于日常工作中,增强农村基层党组织凝聚力、战斗力。(陈福会)

莘县朝城镇多措施开展精准扶贫工作

今年以来,莘县朝城镇“三举措”开展精准扶贫工作,服务群众,对该镇村精准扶贫工作发挥了重要作用。

一是动态信息调整工作定期开展调研走访,详细了解掌握村内贫困户情况,收集整理各类信息,为精准施策奠定基础。

二是宣讲扶贫政策,引导贫困户转变思想,为贫困户树立信心,极大提升贫困户内生动力。

三是安排公益性就业岗位等,对因病返贫户积极争取申请取消住院费等,对因学返贫户帮助其助学贷款、助学金以及“雨露计划”等。(狄国敬)

莘县徐庄镇贫困户为扶贫办送锦旗

“真是太感谢你们了,多亏你们临时救助,孩子看病得到及时救治,病情得到缓解...”近日,莘县徐庄镇的赵振保的父亲赵铁柱为镇扶贫办赠送了锦旗。

原来,徐庄镇北周村贫困户赵振保的孩子得了血液病,看病花了几十万元,在村委和镇扶贫办帮扶

下,纳入贫困户,享受即时帮扶,享受特惠保政策,申请了民政的临时救助,办理了低保,镇扶贫办通过扶贫收益分红,给其18000元,赵振保在外地给孩子看病,委托其父亲赵铁柱为扶贫办赠送了锦旗,感谢党的关怀和帮助。

(曾祥辉)

阳谷县石佛镇:持续强化脱贫攻坚理论武装

阳谷县石佛镇坚持与时俱进学习脱贫攻坚理论知识,用先进理论指导实践,提升脱贫攻坚工作水平。认真梳理2016年以来扶贫工作重点,将其作为重要内容列入党委理论中心组、党员、村“两委”等各种集中学习活动中,进一步完善学习制度,开展形式多样的理论

学习,坚持集中学习和自学相结合,进一步统一思想、深化认识、提高站位。结合石佛镇脱贫攻坚工作实际,认真研究存在问题,明确工作重点,层层分解目标任务,强化扶贫责任压实,确保目标任务到位、管理责任到位、工作措施到位。(王一鸣)

一路“生命绿”!“10分钟”抢救断指

聊城高速交警与时间赛跑,紧急护送断指伤员就医



本报聊城10月13日讯(记者

李怀磊 通讯员 姜建军)“有困难找警察”,这是老百姓常说的一句话。就在近日,聊城高速交警支队茌平大队用自己的实际行动,再次印证了这句老话,为群众解决了一场燃眉之急,在道路一线与时间赛跑,使断指伤员得到了及时有效的救治。

11日下午5时30分,正值

下班高峰期间,聊城高速交警茌平大队执勤民警接到群众求助,称其家人在单位干活时被机器割断了手指,急需去聊城市人民医院救治,但此时路面车流量较大,车辆行驶缓慢,伤员手指受伤流血不止伤势严重,急需迅速就诊,情况紧急,希望可以得到交警的帮助。

接到群众求助后,正在聊城东执勤的民警迅速接应,立即驾驶警车前面开道,并及时汇报指挥中心,在平时出行高峰期需要20分钟才能到达的路程,仅用了10分钟的时间,便将病人送到聊城市人民医院,为

伤员抢救赢得了宝贵的时间。民警在帮助病人办理入院手续,并待病人安顿好以后才放心的离开,重新回到工作岗位。

目前,由于送医救治及时,这名患者的手指已经成功缝合。事后,病人及家属对聊城高速交警支队茌平大队的紧急帮助表达了感谢。“10分钟”的时间,他们看到了交警对党忠诚、服务人民的真实写照,更加感到了人民警察为人民的责任与担当。一路“生命绿”,缩短的不只是路口与路口之间的距离,也是人民警察与人民群众之间的理解、尊重与信任。

高唐尹集镇帮扶责任人喜迎双节助力秋收

吃上“定心丸”。

为了尽快尽早做好秋收抢收工作,尹集镇建立健全帮扶机制,由各村两委干部、帮扶责任人、新时代文明实践志愿者组成三支专项队伍。村两委干部负责上门入户统计村内需要帮助秋收的贫困户数量;

帮扶责任人根据统计数据帮助各自的贫困户进行秋收;新时代文明实践志愿者则根据每户贫困户的秋收工作量,进行合理分配。同时由各村两委干部和粮食收购户进行联系,确定粮食价格,保证贫困户的粮食钱不少一分。

阳谷七级镇:克服松懈麻痹思想 打赢脱贫攻坚战

领域作风建设契机,认真对照“查问题、找不足、补短板”活动方案列举的共性问题,随时对脱贫攻坚相关工作进行自查自纠,对存在的问题发现一个整改一个。认真对照贫困户脱贫标准,不断提升脱

贫攻坚工作实效,“真扶贫、扶真贫”,真心实意帮助困难群众解决实际问题,坚持扶志与扶智相结合,努力营造脱贫攻坚工作浓厚氛围,凝聚各方合力,全力以赴打赢脱贫攻坚战。(何福国)

省计生协派驻阳谷县七级镇第一书记:真情帮扶赢赞誉

大难。“李书记来了才一个多月,全村就修建了下水道,从此村民再也不用担心下雨村内积水,昔日‘晴天一身土,雨天一身泥’,终于成为历史。”修建通往学校道路,村民出行及接送孩子上学再也不用担心路途颠簸了!”健康扶贫义诊活动,使村里群众

尤其是贫困老人受益。“通过第一书记联系,口腔专家来到俺村,不出村就能享受到名医看病,不仅节省了就医费用,而且口腔专家还给俺带来米油面等慰问品。”建档立卡贫困户王大爷非常激动地说。

(何福国)

高唐县尹集镇:算出明白账,焕发“新容颜”

白账,对自己的政策享受情况以及各项扶贫资金发放情况清楚明白,尹集镇帮扶责任人利用国庆假期时间全面完善扶贫档案资料,政策享受清单、各项收入来源,有依据有

根据,确保脱贫得到贫困群众认可。同时通过各种扶贫政策的落实,架起贫困群众和政府之间的沟通桥梁,不断激发“扶贫”、“扶志”、“扶智”的内生动力。